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ATA Nº. 2.042/2018 – DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 19.11.2018. Aos 

dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia 

Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes da 

bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em 

deliberação e votação as Atas nº 2.040/18 (sessão extraordinária): Aprovada por unanimidade; E 

nº 2.041/18 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Circ. nº 007/18 do Executivo 

convidando a todos para a audiência pública referente ao Plano Diretor, cuja pauta será a revisão de 

procedimentos e critérios para aprovação de projetos de construção civil, no dia 21 de novembro, às 

16h30min, no Plenário da Câmara Municipal; Correspondência eletrônica do COAJU informando o 

cancelamento da reunião ordinária do mês de novembro. Também convidando os membros a 

participarem da peça teatral em Salto do Jacuí dia 22 de novembro, e em Carazinho no dia 29 de 

novembro. E para participarem da II Aquagincana COAJU e III Domingo no Campus dia 02 de 

dezembro na UPF Campus Carazinho; Correspondência da Cooperativa Habitacional Ibirubense – 

COHAI, encaminhando cópia do abaixo assinado requerendo a liberação da área para condomínio 

urbano fechado horizontal específico (zue). Na sequência, o Presidente solicitou que a Secretária 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 151/18 para o Executivo, encaminhando 

material da sessão ordinária do dia 12 de novembro; Ofício nº 152/18 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando material da sessão ordinária do dia 12 de novembro para divulgação. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 265/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do 

PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 
novamente a recuperação asfáltica nas principais vias da cidade, especialmente na Rua Getúlio 

Vargas, no trecho compreendido entre a Rua do Comércio e a Rua Júlio Rosa. No local, não existem 

mais condições de trafegabilidade, tendo em vista que mais uma vez os buracos (em grande número) 

apareceram na via. Esta situação, inclusive, também se repete em outras vias centrais. Além disso, se 

tem notícias de que será realizado o recapeamento asfáltico nesta via, mas, mesmo assim, não se 

justifica a espera para tal regularização. Portanto, é urgente a necessidade de medidas resolutivas 

imediatas. A comunidade precisa de resolução, e notícias para um prazo incerto não são cabíveis no 

contexto de progresso que o município está envolvido. Justificativa: Esta indicação atende aos 

pedidos dos moradores daquela região, e também dos que ali transitam. Os buracos causam os 

problemas sabidos de uma via nestas condições, o que é ainda mais agravado por ser um dos locais 

mais movimentados da cidade, incluindo pessoas que visitam o município para negócios e passeio. 

Além disso, estas condições de precariedade não demonstram o bom nível de interesse efetivo e o 

cuidado que se pretende para o bom conceito do município e da administração pública que se 

pretende. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 266/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante 

da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, oportunize a qualificação de 

um servidor municipal, mais especificamente de um técnico em informática, para que o mesmo faça um curso 



 

Fl. 02 (26ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

que lhe daria condições de efetuar o serviço de manutenção das câmeras de vigilância do Município. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido o Município estar pagando uma empresa para fazer este 

serviço, o qual poderia ser feito por um servidor. Observando que o curso para qualificar o funcionário custaria 

em torno de mil reais (R$1.000,00), e com a empresa o Município gasta muito mais, o que poderia ser evitado. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 267/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da 

bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie 

os devidos reparos no calçamento da Av. Brasil, mais precisamente no trecho compreendido entre a 

ASCOPREL até o Clube Divertido, o qual apresenta inúmeras deformidades e buracos que dificultam 

a trafegabilidade de veículos, inclusive os de grande porte, como dos maquinários de empresas 

situadas naquela região. Cabe ressaltar que esta solicitação atende pedido de moradores e de 

empresários. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 268/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, 

integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie que todos (as) os (as) funcionários (as) públicos do Executivo Municipal tenham cartão 

ponto, com a obrigatoriedade de “bater” o mesmo para registro de pontualidade e assiduidade, 

incluindo todos os Cargos de Confiança, com exceção dos Secretários Municipais, Prefeito e Vice-

Prefeito. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 269/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante 

da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a instalação da placa que denomina a Rua Armindo Neuland, no bairro Unida. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido ter sido colocada placa com o nome errado, sendo 

retirada para correção há muito tempo, porém até o momento não foi recolocada, estando a rua sem a 

devida identificação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 270/2018: O vereador ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência a limpeza (roçada) de toda área da 

Sociedade Hípica Ibirubense e também o conserto do telhado do prédio que abriga os animais 

(cavalos), o qual foi quebrado pela queda de galhos quando foi efetuada podas de algumas árvores 

por parte dos funcionários públicos municipais. Cabe ressaltar que estão planejando realizar um 

grande evento no local ainda antes do final deste ano, com a participação de inúmeras pessoas de fora 

do Município, mas se a Administração Pública não colaborar com estes serviços o evento, 

provavelmente, terá que ser cancelado, pois não podem deixar os animais desprotegidos, expostos as 

intempéries do tempo, tendo em vista que são animais de alto valor aquisitivo. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 271/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize a manutenção da Rua 

Sergipe, realizando a operação tapa buracos por toda sua extensão. Justificativa: Esta indicação se 

justifica pelo motivo que, devido à via apresentar diversos buracos, apresenta risco para os motoristas 

e pedestres que ali transitam. Vale ressaltar que esta via recebeu o serviço de reperfilamento com 

motoniveladora na terceira semana de agosto do corrente ano, ou seja, aproximadamente apenas 3 

meses após a obra ser concluída, já apresenta diversos buracos devido o material utilizado ser de 

péssima qualidade, assim deixando a comunidade, pedestres e motoristas que convivem com esta 

situação diariamente, indignados pelo situação em que se apresenta. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 272/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do MDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, providencia a pintura das faixas de segurança na cidade, pois 

estão praticamente apagadas, dificultando a visualização por parte dos motoristas e pedestres, 

principalmente nos dias de chuva e no turno da noite, correndo o risco de acontecer acidentes em que 

o Município até poderá ser responsabilizado, portanto se trata de uma questão de segurança pública. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 273/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, providencie a colocação de aproximadamente sete (7) cargas 
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de cascalho junto a propriedade do Sr. Humberto Bortz, na localidade de Linha Quatro. Cabe 

ressaltar que o Sr. Humberto já possui o cascalho na propriedade, faltando apenas efetuar o serviço, o 

qual já vem solicitando há muito tempo, mas até o momento não foi atendido. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 274/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por 

meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie a mudança de sentido da Rua Sergipe, 

tornando a mesma mão única, no sentido da rua Henrique Roetger em direção à rua Mauá. Justificativa: 

Esta indicação atende solicitação de moradores, os quais justificam que a referida Rua tem 8 metros de 

largura, e levando em consideração que um carro possui cerca de 1,90 metros de largura, e contando 

ainda com o avanço do espelho do lado do motorista, então a extensão total fica em 2 metros. Estando 

dois carros estacionados, um de cada lado da rua, temos então 4 metros, e como a rua tem 8 metros, 

sobram apenas 4 metros para o trânsito, porém nestes 4 metros não passam dois carros, de modo que 

quando se dá o cruzamento (o que acontece dezenas de vezes ao dia) um dos carros precisa entrar no 

espaço de alguma garagem, ou eventual vaga livre de estacionamento, para esperar um passar por vez, 

visto que, como já dito, não conseguem se cruzarem. Cabe salientar que estas situações ocorrem cada vez 

com mais frequência devido o aumento do fluxo de veículos, não só na rua Sergipe, mas também em 

várias outras ruas da cidade. Moradores também relatam que a situação é ainda pior quando se refere ao 

trânsito de caminhões, pois um dos caminhões precisa dar marcha ré até a rua Mauá ou Henrique Roetger, 

porque não possuem a possibilidade de entrar em espaço de garagens, como os carros conseguem, e para 

um caminhão dar marcha ré, um pedestre deve "segurar" o trânsito na rua Mauá ou Henrique Roetger, 

pois o motorista não tem nenhuma visão para adentrar de ré nestas ruas. O trânsito de caminhões e ônibus 

é bastante intenso nesta rua, em razão da proximidade do mercado Super Útil (trazem mercadorias para o 

mercado), e da Escola General Osório (transporte de alunos), virando um verdadeiro caos quando um 

destes veículos grandes precisa retornar em marcha ré, quando dos vários encontros diários. Cabe 

salientar que a rua Getúlio Vargas é bastante larga (rua normal), de modo que então a subida destes 

caminhões poderia ser pela rua Getúlio Vargas, e a descida, então, pela rua Sergipe, que seria mão única, 

e daí não haveria mais encontros em sentidos contrários. Os solicitantes pedem para observar que, ao 

serem atendidos na presente reivindicação, a rua Sergipe deverá ser para descer, haja visto que os 

caminhões, na hipótese de subir, fica difícil também quando chegam na esquina, para irem ao mercado.  

Além disso, a rua Henrique Roetger também é estreita, e daí o caminhão toma toda a rua para fazer a 

manobra. Também se deve levar em consideração que quando um caminhão vem pela Mauá, e quer entrar 

a esquerda na rua Sergipe, precisa aguardar na pista para poder entrar à esquerda, e o trânsito na Mauá 

também para, até o caminhão conseguir fazer a manobra, e com a mudança proposta, esta manobra não 

mais aconteceria, visto que não mais poderia subir pela rua Sergipe, e assim o trânsito iria fluir melhor, 

cessando as manobras de carros quando se encontram, e marcha ré para caminhões e ônibus, além de 

acabar com as dezenas de "enroscadas" que já aconteceram nos carros estacionados, e o tempo que estas 

manobras demandam, em especial as marchas ré dos caminhões. Caso estes relatos ainda não sejam 

suficientes para que o referido pleito seja executado, os moradores convidam os responsáveis para 

verificarem “in loco” a situação, pois possuem a certeza de que seriam convencidos, pois bastam alguns 

minutos em dia normal para se verificar estes acontecimentos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

275/2018: O vereador ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação e Departamento de 

Trânsito, estude a possibilidade de realizar o fechamento da Rua Carlos Soares, no Bairro Floresta, 

no trecho compreendido entre as ruas Estrela e Giruá, sempre aos sábados e domingos (quando 

houver condições climáticas adequadas), entre as 15h e 20h, com a intenção de criar um espaço de 

lazer para as crianças da parte baixa do bairro, que atualmente ainda não possuem nenhum local 

adequado para brincar. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados pedidos de muitas crianças 

e seus familiares residentes na parte baixa do Bairro Floresta, local que ainda não possui local 

adequado para que as crianças realizem suas atividades de lazer e recreação. Há algum tempo, a 

promessa é de que uma pracinha seja construída em breve em um terreno próximo, mas, enquanto 



 

Fl. 04 (26ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

isso não acontece, é necessário que se crie um espaço para estes jovens ficarem ao menos aos finais 

de semana, evitando, desta forma, que brinquem no meio da rua e estejam expostos ao perigo 

eminente de atropelamentos e outras tragédias, a exemplo do que vem acontecendo atualmente. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 276/2018: O vereador ANDRÉ OLIVEIRA FERREIRA, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, realize a 

instalação de uma câmera de videomonitoramento junto a Rua Gernot Schmidt, nas proximidades do 

Estádio Carlos Jacob Simon, o Campo do Grêmio, bem como realize a manutenção da iluminação 

pública do local. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados pedidos de diversas famílias que 

residem nas proximidades, as quais relatam que tem sido frequentes as brigas e desordem naquele 

local, até pelo fato de que a referida via é utilizada para “escape” de quem vem do Centro da cidade, 

muitas vezes estas pessoas estando alcoolizadas e bastante alteradas. A bagunça e desordem, bem 

como não raros casos de vias de fato, tem se tornado frequentes no local, por este motivo os 

moradores clamam por mais segurança, sendo, desta forma, uma alternativa viável a instalação de 

uma câmera de videomonitoramento, bem como a manutenção das lâmpadas nos postes, já que 

atualmente a via carece de iluminação pública adequada. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 034/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe quanto o Município gastou com 

reator para iluminação pública nos últimos cinco (05) anos, discriminando os referidos gastos. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 035/2018: O vereador ANDRÉ OLIVEIRA 

FERREIRA, do PP: Que a Câmara Municipal de Vereadores, através da Mesa Diretora, informe 

detalhadamente quantos pagamentos com ressalva foram realizados no decorrer do ano de 2017, 

informando o valor total dos pagamentos e discriminando por mês. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 050/2018: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, da bancada do 

MDB: Requerer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para as empresas de telefonia Vivo, 

Claro, Tim e Oi, solicitando que melhorem e/ou ampliem o sinal de telefonia móvel em nosso 

Município, tendo em vista a deficiência e precariedade do sinal atualmente oferecido. Cabe ressaltar 

que existe a reclamação de inúmeros usuários devido a deficiência do serviço, que está deixando a 

desejar, e consequentemente ocasionando diversos prejuízos e transtornos, levando em consideração 

a grande demanda deste serviço (de natureza essencial) para o nosso Município, o qual está em pleno 

desenvolvimento com a expansão do setor metal-mecânico e com a presença de inúmeras 

cooperativas e de pequenas e grandes empresas, que até mesmo exportam seus produtos: Aprovado 

por unanimidade. O Presidente sugeriu entregar um ofício em mãos junto a ANATEL – Agência 

Nacional de Telecomunicações, em Porto Alegre, pois devem fiscalizar as operadoras. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 026/2018: Altera o caput do Art. 3º da Lei 

Municipal nº 2.583, de 27 de abril de 2015. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, 

falou que seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 040/18: Estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Ibirubá para o exercício econômico-financeiro de 2019 – LOA. Baixado para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que será a 

relatora. Marcaram a realização da audiência pública para a próxima segunda-feira, dia 26 de 

novembro, às 18hs. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 039/2018: Altera o caput do Art. 2º da Lei Municipal nº 2.579/15. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 039/18: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 007/2018, de autoria dos vereadores Dácio, Henrique e Dileta: Denomina o 

Posto Odontológico de “Posto Odontológico Dr. Adolfo Henrique Nussbaumer”. Leitura do Parecer 
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da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e posteriormente do currículo do homenageado. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 007/18: Aprovado por unanimidade. O 

Presidente suspendeu a sessão oportunizando que a Srª Daniela, filha do homenageado, fizesse sua 

manifestação de agradecimento, sendo que reabriu em seguida. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2018, de autoria do vereador 

Silvestre A. Rebelato: Concede o título de “CIDADÃO IBIRUBENSE” ao Doutor Luiz Alberto 

Maciel Alende. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

posteriormente do currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo 

nº 024/18: Aprovado por unanimidade. O vereador Oneide Neuland pediu um espaço para relatar 

sobre a situação da iluminação pública no Município. Disse que o problema já poderia ter sido 

resolvido há cinco anos, quando surgiram as lâmpadas de Led. Comentou que é sabido que tem um 

projeto que não é encaminhado para substituir a iluminação antiga pelas de Led. Falou que é servidor 

eletricista do Município, e que há trinta (30) anos atrás o material era bem melhor que os de hoje, 

podendo assim verificar como estamos regredindo e não melhorando. Trouxe materiais para mostrar 

para todos, explicando que as lâmpadas de Led não precisam mais de reator, economizando neste 

sentido, além de terem um menor consumo de energia elétrica. Mostrou e relatou sobre seu dia a dia 

no seu setor e de como o problema da iluminação seria resolvido, sendo que todos os vereadores 

colaboraram com manifestações e por fim agradeceram e parabenizaram o vereador Oneide pelas 

informações. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a 

todos. Falou que traz uma série de preocupações que afligem a comunidade ibirubense. Uma delas 

seria a necessidade de cercamento da fonte localizada ao lado do Postão para que não ocorram 

acidentes. Pediu para que a Secretaria de Saúde faça a pintura do prédio onde a mesma se localiza, 

pois está com péssimo aspecto, sendo lamentável, tendo em vista que o Município possui mais de três 

milhões em caixa. Falou ainda sobre o feriadão, mencionando que antes foi “puxado” um feriado que 

caía em um domingo para sexta-feira, e agora também fizeram ponto facultativo na sexta-feira depois 

do feriado do dia quinze de novembro. Percebe-se então que a Administração Municipal não quer 

mais trabalhar, pois não estão prestando um serviço exemplar na nossa comunidade, pois mães não 

tiveram aonde deixar seus filhos para irem trabalhar, tendo que incomodar parentes para poderem 

trabalhar. Disse que ficou sabendo que logo o Executivo vai fazer turno único, e sobre isso falou que 

não pode acreditar, mas que infelizmente as coisas estão rumando para este caminho. Pediu para a 

comunidade ibirubense ficar atenta, para votar conscientes nas próximas eleições municipais, porque 

entende que é preciso uma mudança. Contou ainda que soube que daqui a poucos dias irá ingressar 

um projeto de “majoração” do IPTU, sendo que também não gostaria de acreditar que isto é verdade. 

Falou que o Executivo só tem servido para beneficiar poucas pessoas, e estão preocupados com isso, 

pois não possuem boas estradas, nem iluminação pública adequada, enfim, disse que parecem estar 

vivendo no faroeste norte-americano. O vereador ANDRÉ O. FERREIRA, do PP: Cumprimentou a 

todos. Citou sua indicação sobre a possibilidade de realizar o fechamento da Rua Carlos Soares, no 

Bairro Floresta, e outra indicação pedindo a instalação de uma câmera de videomonitoramento junto 

a Rua Gernot Schmidt, nas proximidades do Estádio Carlos Jacob Simon, no bairro Santa Helena. 

Deu a notícia que o projeto da Rua Júlio Rosa será apresentado na quinta-feira, assim como sonham 

com o asfaltamento da Av. Francisco Emílio Trein, então torce para que estas obras aconteçam, 

beneficiando os munícipes e ajudando a desafogar o trânsito. Disse que continua com o mesmo 

número de telefone e com a mesma residência caso precisem do seu auxílio. A vereadora 

JAQUELINE B. WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Falou sobre a aprovação do Projeto de 

Lei Municipal nº 039/18, que altera a alíquota de contribuição do IPE saúde, reduzindo dos atuais 

20%, para 14,97% a contribuição do Município de Ibirubá. Falou que conversou com o Prefeito Abel 
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para reduzir também a alíquota dos servidores para com a Prefeitura. Disse que gostaria de usar este 

espaço também para se manifestar devido o seu nome ter sido citado nos últimos dias por alguns 

colegas vereadores nas rádios e em tribunas, sendo que em primeiro lugar disse que seu pai, no qual 

se inspira, sempre lhe disse que na política em Ibirubá só se bate nos fortes, então agradeceu quem 

acha que gritando e batendo na mesa vai atingi-la, pois é bem ao contrário, só fará ela crescer. Falou 

que entrou na Câmara de Vereadores com o propósito da boa política, e que tem vários projetos de lei 

em andamento e em execução, e que é uma pessoa que possui firmeza, convicção, cultura e ética, 

sendo que é assim que entrou, e é assim que quer sair da Câmara Municipal: com muita dignidade. 

Falou para a comunidade que não é fácil entrar e chegar “até aqui”, principalmente para mulheres, 

mas que não se vitimiza, pois faz sua parte e corre atrás como sempre fez em toda sua vida, sendo 

esses seus princípios e que sempre vai segui-los. Disse que o mais difícil, em muitos momentos, é 

sobreviver na Câmara, pois as vezes a política toma caminhos que a comunidade não merece. Falou 

que nenhuma gestão é perfeita, e que possuem dificuldades em relação as estradas do interior, mas 

disse para as comunidades da Linha Cinco, Linha Seis e São Roque, que nas poucas vezes que foram 

atendidos foi por intermédio desta vereadora, e que não precisa e ninguém que fale por ela. 

Cumprimentou o vereador Oneide pela explanação sobre a situação da iluminação pública do 

Município, pois é outro gargalo que precisa ser resolvido, dizendo que estão aqui pelo bem da 

comunidade, e não por desafetos pessoais, pois são oposição, mas estão a disposição para apoiar e 

auxiliar no que estiver ao alcance. Para encerrar enfatizou que entra e sai daqui com sua ética, com 

sua moral, e com sua dignidade, e que não vai ser ninguém que vai fazer o contrário sobre sua 

pessoa. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. 

Falou que a Casa estava lotada nesta noite devido a Homenagem para o “Heine” (in memorian). 

Falou para a vereadora Jaqueline que o chapéu não serviu para ele, e que é vereador do Município 

inteiro e que tem muitos amigos e eleitores na Linha Cinco, na Linha Seis e no São Roque. Disse 

também que sabe muito bem como é difícil entrar nesta Casa pela porta da frente, pois já entrou oito 

vezes. Disse que um cidadão que não recolhe lixo, estava com um carnê para pagar de quase 

trezentos reais, sendo que ligou para a Prefeitura encaminhando a situação, e pensa que isso foi 

resolvido. Outra situação sobre um cidadão usando duas muletas, devido uma cirurgia que fez na 

coluna há vinte dias, procurando alguém que levasse seu rancho para sua casa, e segundo a Prefeitura 

não podiam ajudar porque seria assistencialismo, então pagou um taxi para o mesmo. Perguntou para 

a população qual empresa que tem mais carros circulando pelas ruas de Ibirubá, pois o Executivo tem 

carros para todos os lados. Disse que não é matéria de competência da Câmara para fazer ou não 

esses feriadões, então disse que já pediu para que fizessem plantões na saúde, pagando umas cinco 

pessoas nestas situações, mas que não possuem voz e nem vez. Falou que ligou para a Secretaria de 

Educação relatando um problema sério, e prontamente lhe atenderam. Sobre as estradas, disse que 

nunca estiveram tão ruins, e que lhe ligaram do Rincão Seco Fundos pedindo socorro, pois tem um 

aterro que está desmoronando. Falou sobre o trabalho extraordinário que fez o vereador e servidor 

Oneide nesta noite, relatando e mostrando como se economiza, e também mostrando a incompetência 

do Município sobre a iluminação pública. Observou que no Brasil ainda estão discutindo sobre a 

eleição do Bolsonaro, então falou que vão passar vinte anos descobrindo sobre as roubalheiras que 

aconteceram em Brasília, e por isso que é preciso ter alternância no poder, pois se enraizaram lá. 

Disse que a polícia federal deveria triplicar o número de investigadores para poder chegar onde 

deveriam. O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Falou 

sobre a homenagem ao saudoso Dr. Adolfo Henrique Nussbaumer, denominando com seu nome o 

Posto Odontológico, sendo muito justa e merecida. Falou que teve a informação de que a PEC nº 844 

de 2018 não está mais tramitando no Congresso Nacional. Comentou que discutiram sobre esta 

Medida Provisória nesta Casa, no início do ano, quando tiveram a presença de representantes da 

Corsan preocupados com a privatização do saneamento básico, sendo que inclusive foi feito uma 
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Moção, chegando até os Deputados, sendo então uma conquista de todos, pois a água não deve ser 

privatizada. Falou sobre a aprovação do Projeto de Lei Municipal nº 039/18, dizendo que também é 

servidor público (professor), e que no mês de junho estiveram em Porto Alegre em uma reunião junto 

ao IPERGS preocupados com a questão das alíquotas, e que fica feliz que a redução realmente 

aconteceu, vindo a beneficiar os servidores e suas famílias. Falou que estamos na semana da 

consciência negra, e por isso encerrou com a mensagem de Martin Luter King: “Eu tenho um sonho, 

o de ver meus filhos julgados pela sua personalidade, e não pela cor de sua pele”. O Presidente deu 

por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e dez minutos (22hs10min). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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